

駐港部隊400官兵踴躍捐血

【大公報訊】中國人民解放軍駐香港部隊15日在槍會山軍營組織無償獻血活動，約400名官兵為香港市民獻血共約16萬毫升。

活動開始前，香港醫院管理局、香港紅十字會等與駐香港部隊官兵代表一同參加啟動儀式，香港紅十字會輸血服務中心向駐香港部隊贈送感謝狀。

此次獻血活動報名踴躍。駐軍衛生部門為確保血液質量符合標準，預先對報名官兵的身體條件和血液情況

進行了嚴格檢查。參加的男性官兵和女性官兵每人獻血量分別為450毫升和350毫升。

「幫助香港市民，感到很光榮」

駐香港部隊中尉黃靖雯是參與者之一。上午9時30分許，她先後完成信息登記、驗血紅素等程序，並在採血室進行了半小時的醫學觀察，然後在醫務人員的協助下完成採血。

「我這次獻了350毫升的AB型血。能夠以獻血的方式幫助有需要的

香港市民，我感到很光榮。」黃靖雯說。

26歲的中士王朕此前得知活動消息時主動報了名。「今年是我在香港服役的第七年，我對香港有很深的感情，想通過實際行動為香港市民作出貢獻。」他說。

自1998年至今，駐香港部隊先後組織了23次無償獻血活動，累計有9000餘名官兵參與，獻血總量超過380萬毫升，贏得了香港各界的廣泛讚譽。



在採血。參加無償捐血的駐香港部隊官兵。



參加捐血的駐港部隊官兵接受醫務人員抽血。

澳門特首選舉10·13舉行

【大公報訊】澳門行政長官選舉將於10月13日投票。澳門特區行政長官選舉管理委員會昨日發出告示，訂定行政長官選舉候選人提名期為8月29日至9月12日，並於行政長官選舉網頁（www.ece.gov.mo）公布「行政長官選舉日程表」。

提名期本月底開始

有意參選行政長官的人士或代理人，可以到選舉事務接待櫃檯領取提名表，在提名期內，連同具簽名表示真誠擁護澳門基本法，效忠中華人民共和國

及澳門特區的聲明書交回。完成報名手續後，會由維護國家安全委員會判斷被提名的候選人是否擁護澳門基本法和效忠中華人民共和國，並會向不符合的候選人發出具約束力的審查意見書，選舉管理委員會將根據意見書，作出被提名人是否符合資格的決定，過程不得提起聲明異議或司法上訴。

按澳門《行政長官選舉法》規定，任何候選人的提名須由不少於66名行政長官選舉委員會委員以聯合簽署提名表的方式作出。

十九日開始，為期十五天。



跨境演練 深圳白車直駛港醫院

暫限兩車兩院 未來方便內地急症港人



▲特區政府指定兩輛深圳救護車，在半年內演練跨境運送，只限由深圳往返兒童醫院和屯門醫院。



香港特區政府預計今年內推出為期一年的「大灣區跨境直通救護車試行計劃」，方便病人可「點對點」在大灣區內指定醫院運送，減低運送過程風險。

為配合計劃，香港特區政府昨天刊憲，指定兩部深圳救護車在8月23日至明年2月23日期間，豁免相關道路交通條例，在不載送病人的情況下試行救護車跨境安排演練。

大公報記者 鄭文迪

現時在內地港人如果有緊急醫療需要，要回港治療，內地救護車會將病人送至內地口岸邊界，再轉至本港救護車送院。行政長官在去年施政報告提出，探討大灣區救護車跨境運送病人安排，減低病人運送過程風險。

今年內試行 設防濫用機制

香港特區政府昨天刊憲，指定兩部深圳救護車在8月23日至明年2月23日期間，豁免相關道路交通條例，以便提前進行演練。但指定救護車司機必須獲醫務衛生局書面推薦及認可，具備由深圳運送病人至香港的能力；救護車來港只可為演練目的，不得接載任何無關演練的乘客，並須有第三者保險。路線方面，只能夠從深圳往返屯門醫院及兒童醫院。

香港特區政府預計今年內推出為期一年的試行計劃。醫務及衛生局強調，啟動跨境救護車機制的首要條件是確保派送醫院和接收醫院事先達成協議，以病人的醫療需要、安全和利益作首要考慮，同時防止濫用機制。視乎試行計劃的成效及運作經驗，相關政府部門會考慮是否及如何擴展計劃，例如增加指定醫院、將試行計劃擴展至雙向安排。

工聯會歡迎政府刊憲推動跨境救護車演練，期望特區政府加快推動落實計劃安排，並適時向公眾公布執行細節，以配合日益增加的跨境醫療、安老的需求。長遠而言，工聯會希望措施覆蓋至更多大灣區內地城市以及「一市多點」的安排，讓更多有需要的市民受惠。

盼措施覆蓋灣區內地城市

立法會議員顏汶羽表示，昨日到港大深圳醫院參觀時了解到計劃即將試行演練，為使醫務人員符合相關條件，香港醫管局將以「榮譽聘任」形式聘請參與跨境運輸的港大深圳醫院醫生，並為其申請香港境內行醫之有限度註冊。

患者將通過醫院將資料傳給粵港雙方，雙方各自協調海關等有關部門，批准後啟動轉運計劃，並由港大深圳醫院香港註冊醫生執行跨境轉運，或由香港醫管局緊急應變指揮中心派遣香港註冊醫生在口岸上車，到達香港醫院後再回傳抵達確認。目前，車輛過關、醫療程序、藥械管理等都基本準備就緒，在為期一年試行計劃後，再檢討是否考慮擴展相關計劃至其他醫院及救護車北上安排。



▲律政司舉辦首次香港粵港澳大灣區調解員培訓課程。

灣區調解員培訓 吸引400人參與

【大公報訊】記者龔學鳴報道：為推進粵港澳大灣區非訟爭議解決服務銜接，律政司昨日舉辦首次香港粵港澳大灣區調解員培訓課程，吸引約400人參加，並邀請粵澳調解專家分享廣東省和澳門的調解體制、文化和經驗，探討大灣區跨境爭議調解的最新動態及三地調解體制文化的差異與融合，共同研究處理跨境爭議的方法和技巧等議題。

律政司副司長張國鈞、廣東省司法廳副廳長林楚明和澳門特別行政區政府法務局局長梁穎妍為課程作開幕致辭。張國鈞致辭時表示，大灣區具有「一國、兩制、三法域」的獨特法律環境，在國家發展大局中具有重要的戰略地位，亦是香港作為國家境內唯一普通法司法管轄區主動對接國家發展戰略的最佳切入點。

他指出，調解作為一種高效、靈活的爭議解決方式，在促進大灣區經濟發展及法治化建設方面發揮着不可替代的作用。參與課程的學員願意投身大灣區跨境爭議調解事業，將為大灣區的法治化建設貢獻重要力量。

為增加香港調解員對粵澳調解體制方面的認識，課程首兩節先後由澳門世界貿易中心仲裁中心秘書長黃淑禧，以及珠海市涉外公共法律服務中心、橫琴港澳（涉外）公共法律服務中心執行理事兼主任吳振，介紹澳門和廣東省的調解體制，並設問答環節，加深學員的理解。

完成課程的學員會符合《粵港澳大灣區調解員資格學歷評審細則（香港特別行政區）》下其中一項資格學歷要求，在滿足其他資格學歷要求後，可以申請參與今年首屆的香港大灣區調解員評審。

金茶王大賽 三女將揚威港賽區

【大公報訊】記者劉碩源報道：為推廣港式奶茶文化的「金茶王」大賽，昨日在香港會議展覽中心舉行，八位參賽者同台競技，冠、亞、季軍得獎者為「全女班」。冠軍梁彩美表示，過去在海外一間茶餐廳工作，退休回港後，常常炮製奶茶與朋友分享，為參加今次比賽，向首屆「金茶王」亞軍拜師學藝半年。

冠軍曾拜師首屆得獎者

港式奶茶製作技藝已列入香港非物質文化遺產清單項目，反映中西飲食文化在香港的交融與發展、港人的生活和飲食面貌。今年是金茶王比賽第15屆賽事，以「非遺文化耀國際，奶茶飄香遍神州」為主題，聚焦非遺文化推廣。

冠軍得主梁彩美表示，對奪冠感到非常興奮。她說為這次比賽，特別跟隨首屆「金茶王」個人組亞軍得獎者李兆成學習半年，加強了解各種茶葉的特性，研究茶葉拼配比例。

談到沖調奶茶的關鍵，她認為是把握好茶葉沖煮、悶蒸的時間，並保持平常心參賽。她希望獲得冠軍可成為兒子的榜樣，傳

承沖奶茶手藝，並計劃幫助家人在海外開設港式奶茶店，將港式奶茶手藝推廣開去。她有機會在11月代表香港，到廣州出戰金茶王大賽總決賽。

奶茶經濟創造驚人價值

香港咖啡紅茶協會主席黃家和表示，港式奶茶具有創造經濟價值的巨大潛力，「全港每日平均向市民供應250萬杯奶茶，茶餐廳內一杯奶茶的價格約18元，可創造的經濟價

值驚人。」近年，本港及內地有不少飲品店將港式奶茶作為主要的品類，他認為這做法有發展空間。訪港旅客近年消費及遊玩模式有變，喜歡打卡特色產品，港式奶茶作為本港特色，相信增加其影響力，可吸引更多旅客深入探索香港，並擴大港式奶茶外銷市場。

昨日比賽亞軍得獎者是李素婷，季軍得獎者是鄧蓮鳳，其餘五名參賽選手獲優異獎。



▲「金茶王」大賽昨日舉行，以推廣港式奶茶文化。

▲昨日賽事的冠、亞、季軍得獎者為「全女班」。

民航處長訪國家民航局 多方面探討加強合作

【大公報訊】民航處處長廖志勇於本月12日至15日到訪北京，其間拜訪中國民用航空局，雙方就民用航空各領域的議題進行深入交流。

廖志勇拜會國家民航局局長宋志勇，感謝國家民航局多年來對香港航空業的大力支持。其間，雙方就內地和香港民航業共同關注的議題交換意見，並探討在國家及民航發展的新機遇下，繼續加強緊密合作，以鞏固及提升香港作為國際航空樞紐的地位。

廖志勇亦與國家民航局副局長胡振江及相關司局代表進行了工作交流，就推進內地與粵港澳大灣區各航空安全領域建立更加緊密合作機制交換意見。大家就飛機運行、適航審定、維修、人才交流等方面，探討進一步加強合作，以促進航空業的安全和效率。

簽搜救打撈協議

廖志勇在北京期間，亦與中國交通運輸部救助打撈局局長王雷及香港民航意外調查機構總意外及安全調查員文家齊簽訂新的《航空器事故搜救和打撈合作協議》。

新簽訂的《合作協議》將有效加強救助打撈局、民航處和民航意外調查機構的合作，進一步提升香港飛行情報區內航空器事故搜救和打撈工作的能力和效率。